Ubungen Analysis (Mathematik 2 fiir Informatiker) Wintersemester 2016

Ubungsblatt 10

Besprechung am 19.1.2017

Aufgabe 1 Fiir welche x € R existiert die Ableitung f’(x)? Berechnen Sie diese.

2) f(r) = tanz + L b) f(z) = cos?(V3)

c) f(z) =2 d) f(z) = log(sin(z))
Aufgabe 2 Zeigen Sie Satz 7.3 Punkt 3 aus der Vorlesung: Seien f : (a,b) — R und
g : (a,b) — R differenzierbar auf (a,b). Gilt g(z) # 0 fiir alle x € (a,b), dann ist %
differenzierbar auf (a,b) und es gilt

(f)’ (2) = ['(x)g(z) — f(z)g (x)
9

fir x € (a,b).

Aufgabe 3 Zeigen Sie Satz 7.4 aus der Vorlesung: Seien f : (a,b) — (¢,d) und g : (¢,d) —
R differenzierbar auf (a,b) bzw. (¢, d). Dann ist g o f differenzierbar auf (a,b) und fiir alle
x € (a,b) gilt

(go f)(z) =g'(f(x)f ().

Aufgabe 4 Seien f : (a,b) - R und g : (a,b) — R k-mal differenzierbar, zeigen Sie fg
ist k-mal differenzierbar mit

k
(fo)™ =>" (k) FEgl.
i
i=0

Aufgabe 5 Berechnen Sie die 1000. Ableitung von f(z) := 23 sin(z).

sin(
Aufgabe 6 Zeigen Sie Satz 7.6 aus der Vorlesung: Sei f : (a,b) — (c,d) bijektiv und
differenzierbar und es gelte f'(z) # 0 fiir alle z € (a,b). Dann ist f~!(x) differenzierbar
auf (a,b) und fiir alle x € (a, b) gilt

1
() = ———.
= Fw)
Berechnen Sie (sin™')(x) fiir z € (—1,1).
Aufgabe 7 Berechnen Sie
1 — cos & _
lim il und lim i

2—0 1 — cosx @500 T 4 COS T



